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Mesdames, Messieurs,

I. — PROCÉDURE

Votre commission a examiné cette proposition de 
résolution au cours de ses réunions des 4 février et 
19 mai 2026.

Lors de sa réunion du 4 février 2026, la commission 
a décidé de solliciter des avis à ce sujet, conformément 
à l’article 28 du Règlement.

II. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

Mme Ellen Samyn (VB), co-auteure de la proposition 
de résolution à l’examen, souligne que celle-ci aurait 
dû être superflue depuis déjà 52 ans. Le 20 juillet 1974, 
il y a donc 52 ans, l’armée turque envahissait l’ île de 
Chypre. Depuis lors, la Turquie occupe militairement 
plus d’un tiers de cette île.

L’intervenante ne considère pas que cette occupation 
constitue un conflit gelé, un malentendu historique ou 
un “dossier complexe”nécessitant des circonlocutions 
diplomatiques. En effet, il s’agit à ses yeux d’une viola-
tion incessante et flagrante du droit international, ainsi 
que de la seule occupation militaire d’un État membre 
de l’Union européenne (UE). Mme Samyn estime que 
la réaction européenne à cette occupation demeure 
terriblement faible depuis des décennies. Hormis la 
Turquie, aucun pays n’a voulu reconnaître la soi-disant 
“République turque de Chypre du Nord”.

La communauté internationale, les Nations Unies, la 
Cour européenne des droits de l’homme et l’Union euro-
péenne considèrent à juste titre cette région comme un 
territoire occupé de la République de Chypre. Par ailleurs, 
la Cour européenne des droits de l’homme a condamné 
la Turquie à plusieurs reprises pour entrave au retour 
de dizaines de milliers de réfugiés chypriotes, pour des 
violations systématiques du droit de propriété, pour des 
discriminations à l’égard des Chypriotes grecs et pour 
le non-respect des libertés fondamentales, notamment 
la liberté d’enseignement et la liberté de religion. Mais 
la Turquie a ignoré tous ces arrêts.

Mme Samyn souligne que la situation à Chypre est 
un cas d’école de situation illégale persistante. Ceux 
qui pensent que ce dossier appartient au passé se 
trompent. En effet, la Turquie continue d’effectuer des 
forages illégaux dans la zone économique exclusive 
de Chypre, de manipuler la démographie en faisant 

Dames en Heren,

I. — PROCEDURE

Uw commissie heeft dit voorstel van resolutie be-
sproken tijdens haar vergaderingen van 4 februari en 
19 mei 2026.

Tijdens haar vergadering van 4 februari 2026 heeft de 
commissie beslist om, overeenkomstig artikel 28 van het 
Reglement van de Kamer, ter zake adviezen in te winnen.

II. — INLEIDENDE UITEENZETTING

Mevrouw Ellen Samyn (VB), mede-indienster van 
het voorstel van resolutie, benadrukt dat dit voorstel 
van resolutie al 52 jaar overbodig had moeten zijn. 
Tweeënvijftig jaar geleden, op 20 juli 1974, viel het Turkse 
leger Cyprus binnen. Sindsdien wordt meer dan een 
derde van het eiland militair bezet door Turkije.

Voor de spreekster gaat het niet om een bevroren 
conflict, een historisch misverstand, of een “complex 
dossier” dat met diplomatieke vaagheid omzichtig moet 
worden benaderd. Dit is een voortdurende, flagrante 
schending van het internationaal recht, en bovendien 
de enige militaire bezetting van een lidstaat van de 
Europese Unie (EU). Mevrouw Samyn is van mening dat 
de Europese reactie al decennialang onthutsend zwak 
blijft. Buiten Turkije zelf heeft geen land de zogenaamde 
“Turkse Republiek Noord-Cyprus” willen erkennen.

De internationale gemeenschap, de Verenigde Naties, 
het Europees Hof voor de Rechten van de Mens en de 
EU beschouwen dit gebied terecht als bezet grondge-
bied van de Republiek Cyprus. Daarnaast heeft het 
Europees Hof heeft Turkije herhaaldelijk veroordeeld 
voor het verhinderen van de terugkeer van tienduizenden 
Cypriotische vluchtelingen, systematische schendingen 
van eigendomsrechten, discriminatie van Griekstalige 
Cyprioten, en het ontkennen van fundamentele vrijhe-
den, waaronder onderwijs en godsdienstvrijheid. Maar 
Turkije heeft al deze arresten naast zich neergelegd.

Mevrouw Samyn wijst erop dat de situatie in Cyprus 
het schoolvoorbeeld is van een voortdurende onrecht-
matige toestand. Wie denkt dat dit dossier tot het ver-
leden behoort, heeft het mis. Er zijn nog steeds illegale 
boringen door Turkije in de exclusieve economische 
zone van Cyprus, demografische manipulatie door de 
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venir des colons turcs sur le territoire, et prévoit même 
d’établir une base navale permanente sur le territoire 
chypriote occupé.

Il y a deux ans, en 2024, le président turc Recep 
Tayyip Erdogan a célébré ostensiblement le cinquantième 
anniversaire de cette occupation. Pour l’intervenante, 
cette célébration ne visait pas à initier un moment de 
réflexion ni à lancer une invitation à la réconciliation, mais 
à faire une démonstration de force. Son message était 
limpide: ni solution, ni réunification, ni concessions. Au 
contraire, l’objectif est de normaliser et de pérenniser 
l’occupation. Pour la membre, le cynisme du calendrier 
est frappant.

Mme Samyn souligne que le fait que la proposition 
de résolution à l’examen ait été déposée l’année du 
cinquantième anniversaire du début de cette occupa-
tion n’est pas un hasard, mais un choix délibéré. En 
ce moment symbolique, la Belgique et, par extension, 
l’Union européenne auraient enfin dû se demander 
comment cette situation pouvait encore perdurer après 
un demi-siècle. Près de deux ans plus tard, force est 
toutefois de constater que rien n’a vraiment changé. La 
membre estime que cette situation est non seulement 
cynique pour Chypre, mais aussi honteuse pour l’Europe.

Nous vivons une époque où l’on invoque chaque jour, 
à juste titre, le respect de l’intégrité territoriale, de la 
souveraineté et du droit international. Mais ces principes 
sont indivisibles. Comment pouvons-nous être crédibles si 
nous condamnons de manière sélective les violations du 
droit international tout en tolérant depuis des décennies 
l’occupation d’un État membre de l’Union européenne? 
Que révèle l’attitude de la diplomatie européenne, elle 
qui accorde toute son attention à certains conflits, mais 
qui nie ou minimise largement cette occupation?

Concrètement, la proposition de résolution à l’examen 
demande:

— que le gouvernement belge œuvre activement et 
ostensiblement, aux niveaux européen et international, 
au règlement de la question chypriote sur la base des 
résolutions de l’ONU et de la jurisprudence;

— de rejeter fermement toute forme de reconnaissance 
formelle ou informelle du territoire occupé; et;

— de réexaminer d’un œil critique les avantages po-
litiques et économiques accordés à la Turquie tant que 
ce pays poursuivra sa politique d’occupation.

Un pays qui ne reconnaît pas un État membre de 
l’Union européenne, occupe son territoire et ignore 
des jugements internationaux contraignants ne peut 

invoer van Turkse kolonisten, en zelfs plannen voor een 
permanente Turkse marinebasis op bezet Cypriotisch 
grondgebied.

Twee jaar geleden, in 2024, vierde de Turkse pre-
sident Recep Tayyip Erdogan ostentatief de vijftigste 
verjaardag van de bezetting. Voor de spreekster ging het 
niet om een moment van reflectie of een uitnodiging tot 
verzoening, maar om een machtsvertoon. Zijn boodschap 
was glashelder: geen oplossing, geen hereniging, geen 
toegevingen. Integendeel, de bezetting wordt genorma-
liseerd en bestendigd. Voor het lid is het cynisme van 
de timing opvallend.

Mevrouw Samyn benadrukt dat dit voorstel van resolutie 
op die vijftigste verjaardag werd ingediend, niet toevallig, 
maar als een bewuste keuze. Op dit symbolisch moment 
hadden België en, bij uitbreiding, de EU zich eindelijk 
moeten afvragen hoe deze situatie na een halve eeuw 
nog altijd kan voortduren. Bijna twee jaar later moet 
worden vastgesteld dat er wezenlijk niets is veranderd. 
Het lid is van oordeel dat het niet alleen cynisch is voor 
Cyprus, maar ook beschamend is voor Europa.

We leven in een tijd waarin territoriale integriteit, soe-
vereiniteit en internationaal recht dagelijks worden inge-
roepen, en terecht. Maar deze principes zijn ondeelbaar. 
Wat is onze geloofwaardigheid waard als schendingen 
van het internationaal recht selectief worden veroordeeld, 
terwijl de bezetting van een EU-lidstaat al decennia wordt 
getolereerd? Wat zegt dit over de Europese diplomatie, 
wanneer sommige conflicten de volle aandacht krijgen, 
terwijl deze bezetting grotendeels wordt genegeerd of 
geminimaliseerd?

Concreet vraagt dit voorstel van resolutie:

— dat de Belgische regering zich actief en zichtbaar 
inzet op Europees en internationaal niveau voor een 
oplossing op basis van VN-resoluties en rechtspraak;

— dat elke vorm van formele of informele erkenning 
van het bezette gebied resoluut wordt afgewezen; en

— dat politieke of economische voordelen voor Turkije 
kritisch worden herbekeken, zolang Ankara deze bezet-
tingspolitiek voortzet.

Een land dat een EU-lidstaat niet erkent, diens grond-
gebied bezet en bindende internationale uitspraken 
negeert, kan onmogelijk als een betrouwbare partner of 
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nullement être considéré comme un partenaire fiable 
ou un candidat crédible à l’adhésion. Mme Samyn et 
son groupe estiment que la Turquie ne devrait jamais 
pouvoir adhérer à l’Union européenne.

La proposition de résolution à l’examen ne concerne 
pas seulement Chypre, mais aussi la question de savoir 
si le droit international s’applique réellement à tous ou 
seulement lorsque cela arrange la géopolitique. Si au-
cune ligne claire n’est définie aujourd’hui, on enverrait 
le signal qu’une occupation militaire peut être tolérée, 
que l’injustice peut être normalisée et que les violations 
persistantes finissent par payer. Aux yeux de Mme Samyn, 
ce serait inacceptable. C’est pourquoi elle appelle à 
soutenir la proposition de résolution à l’examen, non 
pas pour des raisons de politique partisane, mais par 
respect pour le droit international et par solidarité avec 
un État membre qui attend que justice lui soit rendue 
depuis 52 ans.

III. — DISCUSSION GÉNÉRALE

Mme Ellen Samyn (VB) fait observer que le débat sur 
cette résolution n’aurait pas pu avoir lieu à un moment plus 
opportun. Alors que les membres de cette commission 
discutent dans le cadre de la réunion de ce jour de la 
question de savoir si la Belgique et l’Union européenne 
doivent adopter une attitude plus ferme à l’égard de la 
Turquie tant que ce pays occupera un État membre 
de l’Union européenne, le ministre belge des Affaires 
étrangères, M. Maxime Prévot, se trouvait la semaine 
dernière à Ankara pour faire exactement le contraire.

Le ministre a dirigé une mission économique de plus 
de 400 participants à Istanbul et Ankara. Il a rencontré le 
président Erdogan en personne. Il a plaidé en faveur de 
la modernisation de l’union douanière avec la Turquie. 
Il a en outre déclaré que “La Turquie, ce n’est certes 
pas l’UE, mais c’est incontestablement un membre de 
la famille européenne.” Aucune condition, ni remarque 
critique concernant Chypre n’ont été formulées. Au 
contraire, une approche pragmatique de l’état de droit a 
été adoptée car, comme le ministre l’a lui-même indiqué, 
il ne souhaite pas donner de leçons.

La proposition de résolution à l’examen demande 
exactement l’inverse de ce que le ministre compétent a 
proclamé la semaine dernière à Ankara. La demande 2 
exhorte le gouvernement fédéral à appréhender d’un 
œil critique tous les contacts avec la Turquie tant que 
celle-ci ne se sera pas conformée aux résolutions de 
l’ONU et aux arrêts de la Cour européenne des droits 
de l’homme. Le ministre compétent a opté pour une ap-
proche présentant la Turquie comme un partenaire fiable 

geloofwaardige kandidaat-lidstaat worden beschouwd. 
Mevrouw Samyn en haar fractie zijn van mening dat 
Turkije nooit tot de EU mag toetreden.

Dit voorstel van resolutie gaat niet alleen over Cyprus, 
maar ook over de vraag of het internationale recht wer-
kelijk voor iedereen geldt of alleen wanneer het ge-
opolitiek uitkomt. Als er vandaag geen duidelijke lijn 
wordt getrokken, wordt het signaal gegeven dat militaire 
bezetting kan worden uitgezeten, dat onrecht kan wor-
den genormaliseerd, en dat volharding in schendingen 
uiteindelijk loont. Voor mevrouw Samyn mag dit niet 
worden aanvaard. Daarom roept zij op om dit voorstel 
van resolutie te steunen, niet uit partijpolitiek, maar uit 
respect voor het internationaal recht en uit solidariteit 
met een lidstaat die al 52 jaar wacht op rechtvaardigheid.

III. — ALGEMENE BESPREKING

Mevrouw Ellen Samyn (VB) merkt op dat het debat 
over deze resolutie niet op een beter moment kunnen 
plaatsvinden. Terwijl de leden van deze commissie hier 
vandaag discussiëren over de vraag of België en de 
Europese Unie strenger moeten optreden tegenover 
Turkije zolang dat land een EU-lidstaat bezet, was de 
Belgische minister van Buitenlandse Zaken, met name de 
heer Maxime Prévot, vorige week in Ankara om precies 
het tegenovergestelde te doen.

De bevoegde minister leidde een economische missie 
van meer dan 400 deelnemers naar Istanboel en Ankara. 
Hij ontmoette president Erdogan persoonlijk. Hij bepleitte 
de modernisering van de douane-unie met Turkije. En 
hij verklaarde het volgende: “Turkije is weliswaar niet 
de EU, maar het maakt zonder twijfel deel uit van de 
Europese familie.” Geen voorwaarden. Geen kritische 
noot over Cyprus. Integendeel: een pragmatische aan-
pak over de rechtsstaat omdat hij, zo zei hij zelf, geen 
lessen wil geven.

Het voorliggend voorstel van resolutie vraagt precies 
het tegenovergestelde van wat de bevoegde minister 
vorige week in Ankara uitdroeg. Het verzoek 2 van het 
voorstel van resolutie vraagt de federale regering om 
alle contacten met Turkije kritisch te benaderen zolang 
Turkije zich niet schikt naar de resoluties van de VN en 
de arresten van het Europees Hof voor de Rechten van 
de Mens. De bevoegde minister koos voor een rolmode-
laanpak: Turkije als betrouwbare Europese partner. Het 
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de l’Europe. La proposition de résolution déposée par 
le groupe de l’intervenante n’est pas un exercice théo-
rique. Elle constitue une réaction directe à cette réalité.

La demande 3 appelle le gouvernement fédéral à 
empêcher toute initiative européenne impliquant une 
reconnaissance formelle ou de fait de l’occupation. Le 
ministre prône une modernisation de l’union douanière 
de 1996, alors que la Turquie refuse d’appliquer cette 
union douanière à Chypre. La Turquie ne reconnaît 
même pas Chypre en tant qu’État. Elle occupe un tiers 
de son territoire. L’armée d’occupation y est présente 
depuis plus de cinquante ans. Et malgré cela, le ministre 
des Affaires étrangères souhaite approfondir les liens 
économiques.

La diplomatie belge indique que ce choix politique 
est équilibré. Il est renvoyé à la médiation de l’ONU, à 
l’élection d’un candidat modéré dans la partie Nord de 
l’île et au fait que les forages turcs au large des côtes 
chypriotes ont cessé. Bien que ces nouvelles soient 
encourageantes, il ne faut pas perdre de vue le contexte 
dans lequel elles s’inscrivent.

Les forages turcs au large des côtes chypriotes ont 
cessé après que l’Union européenne a imposé des 
sanctions à la Turquie. C’est la preuve que la pression 
politique fonctionne bel et bien. On voudrait à présent 
cesser les pressions et proposer en lieu et place une 
modernisation de l’union douanière. La Turquie a obte-
nu exactement ce qu’elle voulait, sans faire la moindre 
concession à Chypre.

L’élection d’un candidat modéré dans la partie Nord 
de l’ île est une évolution positive. Mais le président 
Erdogan continue quant à lui de défendre une solution à 
deux États et a encore indiqué qu’une solution fédérale 
pour Chypre n’était “pas réaliste”. Alors que les Nations 
Unies et l’Union européenne restent convaincues de 
la nécessité de mettre en place une solution fédérale, 
Ankara continue donc à s’employer à pérenniser la 
division de l’île dans les faits.

Et dans l’intervalle, les tensions sont ravivées dans 
la région, la Turquie ayant encore récemment déployé 
des F-16 et des systèmes de défense aérienne dans 
la partie nord de Chypre. Ankara invoque des raisons 
de sécurité, mais pour Chypre, il s’agit de la poursuite 
de la militarisation d’un territoire occupé. Aujourd’hui 
encore, des dizaines de milliers de soldats turcs sont 
présents sur l’île.

L’intervenante constate en outre qu’Ankara adopte 
une ligne géopolitique de plus en plus agressive en 
Méditerranée orientale. La semaine dernière, on a appris 
que la Turquie préparait une loi habilitant le président 

voorstel van resolutie dat haar fractie heeft ingediend, 
is geen theoretische oefening. Ze is een directe reactie 
op deze realiteit.

Verzoek 3 van het voorstel van resolutie vraagt de 
federale regering elk Europees initiatief te verhinderen 
dat een formele of feitelijke erkenning van de bezetting 
inhoudt. De minister pleit voor modernisering van de 
douane-unie van 1996, en doet dat terwijl Turkije weigert 
die douane-unie toe te passen op Cyprus zelf. Turkije 
erkent Cyprus niet eens als staat. Het bezet een derde 
van het grondgebied. Het bezettingsleger staat er al 
meer dan vijftig jaar. En de minister van Buitenlandse 
Zaken wil de economische band verdiepen.

De Belgische diplomatie geeft aan dat deze beleids-
keuze evenwichtig is. Men verwijst naar de VN-mediatie, 
naar de verkiezing van een gematigd kandidaat in Noord-
Cyprus, naar het feit dat de Turkse boringen voor de 
Cypriotische kust gestopt zijn. Goed nieuws allemaal. 
Maar de context verliest men beter niet uit het oog.

Die Turkse boringen voor de Cypriotische kust zijn 
gestopt nadat de Europese Unie sancties aan Turkije 
oplegde. Dit is het bewijs dat politieke druk net wel werkt. 
Nu wil men de druk wegnemen en daarvoor in de plaats 
een modernisering van de douane-unie aanbieden. 
Turkije kreeg precies wat het wilde, zonder ook maar 
één concessie te doen aan Cyprus.

Die gematigde kandidaat in Noord-Cyprus is een 
goede evolutie. Maar president Erdogan zelf blijft een 
tweestatenoplossing verdedigen en verklaarde nog dat 
een federale oplossing voor Cyprus “niet realistisch” 
is. Terwijl de Verenigde Naties en de Europese Unie 
vasthouden aan een federale oplossing, stuurt Ankara 
dus nog steeds aan op de feitelijke bestendiging van de 
opdeling van het eiland.

En intussen stijgen de spanningen opnieuw in de regio. 
Turkije stuurde recent nog F-16’s en luchtafweersystemen 
naar Noord-Cyprus. Ankara spreekt over veiligheid, maar 
voor Cyprus gaat het om verdere militarisering van een 
bezet gebied. Er zijn vandaag nog steeds tienduizenden 
Turkse militairen op het eiland.

Daarbovenop stelt de spreekster een steeds agres-
sievere geopolitieke lijn van Ankara in de oostelijke 
Middellandse Zee vast. Vorige week raakte bekend dat 
Turkije wetgeving voorbereidt om president Erdogan 
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Erdogan à délimiter une zone économique exclusive de 
200 miles nautiques en mer Égée et en Méditerranée 
orientale, en opposition directe aux revendications de 
la Grèce et de Chypre en matière de droits de pêche, 
d’exploitation gazière et de forage. L’intervenante souligne 
que cette attitude n’est pas celle d’un partenaire stable 
qui respecte l’ordre régional. Celle-ci est purement le 
reflet d’une politique de force et d’une soif d’expansion.

Les relations avec la Grèce restent elles aussi structu-
rellement tendues. Malgré des rencontres diplomatiques, 
les conflits liés aux frontières maritimes, aux champs 
énergétiques, à l’espace aérien et à la présence mili-
taire en mer Égée persistent. Dans le même temps, la 
Turquie cherche, grâce à la doctrine de la “Patrie bleue”, 
à étendre considérablement sa sphère d’influence en 
Méditerranée, au détriment de la Grèce et de Chypre.

Quant à la médiation des Nations Unies, elle est 
certes la bienvenue, mais elle ne change rien au fond du 
problème. À l’heure actuelle, la Turquie occupe toujours 
une partie du territoire d’un État membre de l’Union eu-
ropéenne. Les réfugiés chypriotes ne peuvent quant à 
eux toujours pas retourner sur leurs terres situées dans 
le nord de l’île. Ce ne sont pas les traces d’un passé 
lointain, mais la réalité d’aujourd’hui.

La majorité se défend aussi en arguant qu’il n’existe 
aucune initiative européenne reconnaissant le territoire 
occupé et ajoute que la présidence du Conseil de l’Union 
européenne a même été confiée à Chypre. C’est tout à 
fait exact, mais c’est aussi une raison de rester vigilant. 
Or, c’est précisément de vigilance dont a manqué le 
ministre compétent la semaine dernière en déclarant ce 
qui suit: “Il serait paradoxal de ne pas renforcer notre 
coopération avec nos voisins immédiats.” L’intervenante 
soutient au contraire qu’il serait paradoxal de renforcer 
cette coopération de manière inconditionnelle alors 
que ce voisin occupe militairement le territoire d’un État 
membre de l’Union européenne, conteste les revendi-
cations maritimes de deux États membres de l’Union 
européenne et cherche à étendre sa sphère d’influence 
de manière de plus en plus agressive.

Enfin, même si l’intervenante sait que la résolution 
à l’examen sera rejetée aujourd’hui, elle tient à souli-
gner que les propos tenus par le ministre compétent la 
semaine dernière illustrent précisément la nécessité 
de ce type d’initiatives parlementaires. L’objectif n’est 
pas de manipuler l’opinion, mais de rappeler qu’il y a 
des limites et des principes à respecter. Le respect du 
droit international n’est pas négociable. De même, un 
membre de la famille européenne ne peut pas occuper 
le territoire d’un autre membre de la famille européenne.

persoonlijk de bevoegdheid te geven een exclusieve 
economische zone van 200 nautische mijlen af te bakenen 
in de Egeïsche Zee en de oostelijke Middellandse Zee. 
Dat raakt rechtstreeks aan de claims van Griekenland en 
Cyprus op visserij-, gas- en boorrechten. De spreekster 
stipt aan dat dit geen houding is van een stabiele partner 
die de regionale orde respecteert. Het gaat louter om 
machtspolitiek en expansiedrang.

Ook de relaties met Griekenland blijven structureel 
gespannen. Ondanks diplomatieke ontmoetingen blijven 
de conflicten over maritieme grenzen, energievelden, het 
luchtruim en de militaire aanwezigheid in de Egeïsche Zee 
aanslepen. Tegelijk probeert Turkije via het concept van 
het zogenaamde “Blue Homeland” zijn invloedssfeer in 
de Middellandse Zee drastisch uit te breiden, ten koste 
van Griekenland en Cyprus.

En de bemiddeling vanuit de Verenigde Naties: die is 
welgekomen, maar die verandert niets aan het funda-
mentele feit. Turkije bezet vandaag nog steeds een deel 
van het grondgebied van een EU-lidstaat. Cypriotische 
vluchtelingen kunnen vandaag nog steeds niet terug naar 
hun eigendommen in het noorden van het eiland. Dat 
zijn geen details uit een ver verleden. Dat is de realiteit 
van vandaag.

De meerderheid schermt ook met het argument dat er 
geen Europees initiatief bestaat dat de bezetting erkent, 
en dat Cyprus zelf het EU-voorzitterschap bekleedt. 
Dat is correct, en het is een argument om waakzaam 
te blijven. Maar waakzaamheid is net datgene wat de 
bevoegde minister vorige week liet varen. “Het zou 
paradoxaal zijn om de samenwerking met onze naaste 
buren niet te versterken”, zei hij. De spreekster stelt 
daartegenover dat het paradoxaal is om die samenwer-
king onvoorwaardelijk te versterken terwijl die naaste 
buur een EU-lid militair bezet, de maritieme claims van 
twee EU-lidstaten betwist en steeds agressiever zijn 
invloedssfeer probeert uit te breiden.

Tot slot merkt de spreekster op dat zij zich ervan bewust 
is dat deze resolutie vandaag zal weggestemd worden. 
Maar datgene wat de bevoegde minister vorige week 
heeft gedaan, bewijst precies waarom dit soort parle-
mentaire initiatieven nodig zijn. Niet om stemmingmakerij 
te bedrijven, maar om te zeggen: er zijn grenzen. Er zijn 
principes. Het internationaal recht is geen onderhande-
lingspositie. En een lid van de Europese familie bezet 
geen ander lid van de Europese familie.
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IV. — DISCUSSION ET VOTE  
DES CONSIDÉRANTS ET  
POINTS DU DISPOSITIF

A. Considérants

Considérants A à F

Ces considérants ne donnent lieu à aucune observation.

Les considérants A à F sont successivement rejetés 
par 13 voix contre 2.

B. Dispositif

Demandes 1 à 3

Ces demandes ne donnent lieu à aucune observation.

Les demandes 1 à 3 sont rejetées par 13 voix contre 2.

* 

*    *

Tous les considérants et points du dispositif ayant été 
rejetés, l’ensemble de la proposition de résolution est 
considéré comme rejeté.

La rapporteure, La présidente,

Katrijn van Riet Els Van Hoof

IV. — BESPREKING VAN EN STEMMING  
OVER DE CONSIDERANSEN EN  
HET BESCHIKKEND GEDEELTE

A. Consideransen

Consideransen A tot F

Over deze consideransen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De consideransen A tot F worden achtereenvolgens 
verworpen met 13 tegen 2 stemmen.

B. Beschikkend gedeelte

Verzoeken 1 tot 3

Over deze verzoeken worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De verzoeken 1 tot 3 worden verworpen met 
13 tegen 2 stemmen.

* 

*    *

Aangezien alle consideransen en punten van het 
beschikkend gedeelte zijn verworpen, wordt het gehele 
voorstel van resolutie als verworpen beschouwd.

De rapportrice, De voorzitster,

Katrijn van Riet Els Van Hoof
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